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Анотація. Вивчено сучасні недоліки державного внутрішнього фінансового контролю в Україні. 

Запропоновано шляхи вдосконалення державного внутрішнього фінансового контролю. 
 

Аннотация. Изучены современные недостатки государственного внутреннего финансового контроля в 

Украине. Предложены пути совершенствования государственного внутреннего финансового контроля. 
 

Annotation. Modern shortcomings of public internal financial control in Ukraine have been studied. Ways of 
improving the public internal financial control are proposed. 
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Державний внутрішній фінансовий контроль з`явився в економічному просторі нещодавно і саме з огляду на 

це деякі аспекти здійснення державного внутрішнього фінансового контролю потребують удосконалень. 

Метою даної роботи є розгляд і обґрунтування напрямів удосконалення державного внутрішнього 
фінансового контролю в Україні. 

Проаналізувавши недоліки державного внутрішнього фінансового контролю та негативні фактори, які на нього 

впливають [1 – 3], можна запропонувати напрями вдосконалення державного внутрішнього фінансового контролю. 

Першим кроком з удосконалення є створення відповідної законодавчої бази. По-перше, необхідно прийняти 

закон "Про державний внутрішній фінансовий контроль", у якому чітко визначити вищий орган контролю та наділити 

його правами щодо координації дій між іншими суб’єктами контролю; підпорядкованість і підзвітність інших 
контролюючих органів вищому; установити функції та повноваження кожного з суб’єктів контролю та їх чітке 

розмежування. Також у законі слід чітко визначити систему, за якою будуть обиратися об’єкти контролю для протидії 

корупції та замовного характеру, дієвий механізм реалізації результатів, тобто відповідальність за порушення та 

покарання щодо таких порушень, розробити відповідні санкції до порушників і строк відшкодування матеріальної 

шкоди. Прийняття такого закону повинно сприяти координації дій не тільки серед суб’єктів контролю, але й взаємодії 

їх із правоохоронними та судовими органами.  
Створення ефективної системи державного внутрішнього фінансового контролю неможливе без єдиної 

інформаційної бази, у якій би була систематизована інформація про результати перевірок усіх об’єктів контролю 

всіма існуючими контролюючими органами. Така система має спростити обмін інформації між контролюючими 

органами, перш за все, задля недопущення дублювання перевірок та можливості оцінки ризиків на основі вивчення 

результатів попередніх перевірок. Також створення єдиної інформаційної бази надасть можливість отримувати 

інформацію не тільки контролюючими органами, але й громадськістю. Публічність інформації щодо перевірок 
підвищить довіру громадян до влади та розпорядників бюджетних коштів.  

Наступним кроком з удосконалення контролю є розробка спеціалізованої комп’ютерної програми та 

використання її в роботі контролерів. Застосування такої програми має вивільнити час контролерів для використання 

його для виявлення факторів ризику, аналізу причин порушень та оцінки ефективності роботи закладу. Також 

використання спеціалізованої комп’ютерної програми в державному внутрішньому фінансовому контролі дозволить 

проводити контроль на більшості об’єктів одночасно та надасть можливість проводити перевірку суцільним методом 
більшості операцій. Оскільки більшість об’єктів контролю використовують в обліку спеціалізовані облікові програми, 

то дані обліку можна навіть не заносити до програми контролерів, а їх передати.  

Державний внутрішній фінансовий контроль проводиться контролерами, а тому багато в чому результат 

залежить від кваліфікації робітників. Тому доцільно створити єдину систему з підготовки кадрів для проведення 

контролю. Така система має також здійснювати підвищення кваліфікації, котра повинна впливати на надання чергового 

рангу державного службовця. Високий рівень кваліфікації має підтверджуватися відповідним сертифікатом – документом, 
який би надавав право робітнику займатися контрольною діяльністю. Такий орган також має забезпечувати створення 

належної літератури з проведення контролю, розробку методології перевірок, пошук шляхів удосконалення контролю, 

дослідження та запровадження закордонного досвіду у вітчизняну практику контролерів. 

Здійснення зазначених заходів виведе державний внутрішній фінансовий контроль на інший, більш високий, 

рівень, що відкриє для нашої держави можливість економічного зростання та наблизить вітчизняну систему 
державного внутрішнього фінансового контролю до систем розвинутих країн. 

Перелічені заходи з удосконалення державного фінансового контролю можна реалізувати тільки з 
відтворенням їх у нормативно-правових актах.  
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